

一同走过20年风雨,病魔面前他许下诺言,想与病重前妻复婚

# “不想留遗憾,给我们的婚姻一个圆满”



▲小练的身体每况愈下,24小时都离不开氧气罐,每隔一段时间,王先生要帮她换一下输氧管。



“希望能让她有名分地离开,不留遗憾。”王先生前妻小练身上的癌细胞已经从膝盖软骨扩散到肺部,看着她连睡觉都得坐着,王先生心痛不已。虽然过去20年的婚姻生活里他们吵吵闹闹,甚至负气离了两次婚。但这些都没有将他们真正分开过,他们如往常一样共同生活互相照顾,小练仍然是家里的女主人,掌握着经济大权,“只是多了一张离婚证”。

然而生活并不总是如人所愿。4年前,小练查出恶性软骨瘤,王先生如遭当头一棒,立即改变生活重心,形影不离地照顾前妻。4个月前,小练的病情恶化,王先生不得不直面残酷的离别。但是他不甘心啊,哪怕天人永隔,他也要与她许下生死相随的诺言,他想把7年前的离婚证换成结婚证,给她名分,给这段携手与共的时光一个圆满。可是她的身体这样虚,连说话都费劲,去一趟民政局可能会耗费她为数不多的元气,怎么办呢?

■融媒体记者 陈玲红  
王柏峰 文/图

王先生与小练的21年相知相恋,可谓酸甜苦辣一味不少。20年前,风华正茂的王先生与小练相识于南安丰州的一个菜市场,当时王先生是一名厨师,出生南平的小练与家人在菜市场卖笋干,一来二去两人便相熟了。二十五六岁的年纪,父母催婚催得厉害,王先生便让小练帮忙假扮成他的女友回家见父母。不料,小练与王家父母彼此投缘,非常欢喜,于是“假女友”顺理成章地成真女友。2003年8月13日,两人喜结连理。

之后,两人同甘共苦,共创了一家贸易公司,或许是工作忙了,或许是经

营理念上的差异让两人矛盾不断,小吵不断,几年以后,小练提出离婚。

“离婚协议约定财产都是她的,我还打了一张100万元的欠条。”再说这些往事,王先生只觉得有趣。他说办完离婚证他既没有离家,也没有把存放收入的银行卡收回,一切照旧,“该回家回家,收入该上交上交,只是去走了一下程序”。两人像什么事也没发生一样过了一年,一年后的8月13日是他们的结婚纪念日,两人不约而同说:“不然还是复婚吧。”

然而,复婚后的生活并没有因此而平静,误会、摩擦仍然不断,甚至争

吵越来越凶,2017年两人第二次离婚。与第一次一样,王先生仍没有离家,收入照旧上交。“我还是把钱都交给她打理,从来也没想过她会不会移情别恋,其实想想如果她真的走了,只要她开心,也没什么不好。”说起这段经历,王先生认为离婚或许是前妻想敲打他,但他确定自己从来没有想过要选择别人。

“可能是负气后的一种对抗吧,但是我相信他不会离开,他不是那样的人。”如今的小练虚弱得说话都费劲了,但这话她说得很清楚,她说这样的王先生令她很安心。

## 前妻病后被宠成女儿 他想复婚给彼此一个圆满

第二次离婚后,两人一直没有复婚。“只要两人的心是一起的,有没有结婚证并不重要。”王先生说,两人都觉得那只是张纸,不代表什么。

然而,生活并不总是一帆风顺的,有些意外接踵而至。“当时她总是腿疼,我说去查查,第二天她哭着打电话告诉我是恶性肿瘤,我也慌了。”王先生说,总是耳闻的故事突然发生在自己身上,有点乱了方寸,开始各种打听,最后决定去福州做手术。从那以后,王先生把重心从生意转到对前妻的照顾上,可以说是形影不离。他撤掉了公司的股份,不仅亲自烹煮三餐,更陪着做了很多以往看起来很无聊的事情,比如看电视、散步、逛街。他认为

为“情绪照顾与身体照顾同样重要”。

可是病魔并没有因此手软,4个月前,小练病情迅速恶化,目前癌细胞已经侵占她3/4的肺部,24小时都得吸氧,睡觉都只能坐在轮椅上,趴着睡,否则肺部受到挤压更难呼吸。眼看前妻如此病痛,王先生不仅三餐流食喂养、帮助她大小便、为她擦身,而且每天晚上要给她按摩头、肩膀和腰,直至她入睡。

采访时王先生声音很轻很慢,看得出来是很疲惫的,但是他进入与小练的卧室后,神情马上变了,他轻抚她的头,喊她“宝宝”。“我生病后就一直喊我‘宝宝’,有时候我会开玩笑地喊他‘妈妈’,感觉他现在把我当女儿

养。”人到中年还能被宠成女儿,小练不好意思地笑了。

感情越甜蜜,现实越残酷。王先生知道能这样宠着她的时间不多了,他现在唯一的愿望是还她一个名分,给彼此的20年时光一个圆满,不留遗憾。“但是她现在不能走路,24小时需要高氧支持,便携的氧气罐最多只能支持2小时,很担心路上血氧不稳定。”王先生想,如果民政部门能上门办理结婚证该多好。

记者将王先生与小练的故事带到民政部门,工作人员很受感动。遗憾的是婚姻登记设备难以移动,上门登记存在不少困难。不过工作人员也表示,将继续想办法,尽快答复王先生。

## 元宵天气转好 新一轮冷空气已“备货”



主持人:许钹钹

受冷空气影响,23日我市天空阴沉,气温持续低迷,沿海风力较大。春寒料峭,小伙伴们有没有裹紧点?

今天就是元宵节啦,天气也识趣了点。预计本轮冷空气趋于结束,天空逐渐打开,气温开始回升,沿海风力减弱,天气总体向好,有利于赏月、赏花灯等户外活动的举行。

25日,全市以多云天气为主,太

阳露脸的机会增多,白天最高气温继续迈着上升的步伐,20℃+的范围将进一步扩大。不过到了26日,又将有新一轮冷空气前来报到。届时,咱们不得不又要签收一份“降温+沿海大风”的组合套餐。近期冷空气活跃,气温起伏波动,大家要根据天气变化,合理增减衣物,谨防着凉感冒哦。

### 泉州市区天气预报

24日	晴转多云,11℃~18℃
25日	晴转多云,11℃~19℃
26日	多云,11℃~16℃
27日	晴,11℃~18℃
28日	多云,13℃~20℃
29日	阴转多云,14℃~24℃